Resistanssi

Resistanssi R kuvaa komponentin (tai johtimen) kykya vastustaa sahkovirran kulkua

Resistanssi saadaan komponentin napojen valisen jannitteen ja komponentin lapi
kulkevan virran suhteena:

Resistanssin yksikké on [R] = [U]/[I] =1 V/A =1 Q (ohmi)
Huomaa, etta virta ei vahene, kun se kulkee komponentin lapi!
Sen sijaan komponentti voi aiheuttaa jannitehdviotd (eli laskea potentiaalia)

Vastuksen aiheuttama jannitehavio mitataan kytkemalla
jannitemittari rinnan vastusten napojen valille.

maaritys virta- ja
jannitemittarien avulla:
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Vastuksen resistanssin \\VJ/
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(A)
Virtapiirissa kulkeva virta mitataan kytkemalla virtamittari
sarjaan jannitelahteen (pariston) ja vastuksen kanssa.




Ohmin laki

Vakiolampotilassa metallijohtimen jannitehavié U on suoraan
verrannollinen sahkoévirtaan /. Verrannollisuuskerroin on johtimen
resistanssi R

Ohmin laki voidaan kirjoittaa muodossa
U = RI
Johtimen lampaotila pysyy vakiona pienilla sahkoévirroilla

Tietyilla metalliseoksilla laki patee varsin hyvin vaikka [ampotila
muuttuisikin

Ominaiskdyrd on kuvaaja, josta nahdaan kuinka komponentin lapi kulkeva
sahkovirta ja komponentin paiden valinen jannite riippuvat toisistaan.



